

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 110 (4066) СРЕДА, 19 сентября 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Усилить темпы хлебозаготовок!

Многие колхозы нашего района неудовлетворительно ведут хлебозаготовки, не выполняют графика хлебосдачи.

Крайне медлят с выполнением плана хлебозаготовок колхозы: Новоусадский II — председатель Рунов, Пешеланский — председатель Зинин, Озерский — председатель Бакулин, Шерстинский „Красный строитель“ — председатель Делвеев и другие. Руководители этих колхозов выполнение плана хлебозаготовок предоставили самоотечку. Они не мобилизуют колхозников на быструю уборку урожая и досрочное выполнение государственных обязательств.

Полнейшую бездельность проявляют руководители колхозов Успенского I — председатель Чекалин, Успенского II — председатель Любушкин, Березовского — председатель Аникин, которые до 15 сентября к сдаче хлеба государству не приступали. Своим безответственным отношением к этому важнейшему делу они пытаются объяснить дождливой погодой, недостатком рабочей силы и т. д., тогда как имеют все возможности к быстрейшему выполнению плана хлебосдачи, но не умеют использовать их.

Председатель Казаковского колхоза Захаров встал на путь откровенности. Двенадцатого сентября он дал сводку районным организациям, в которой было указано, что на заготовительный пункт направлена с хлебом автомашина и десять подвод. Тогда как в этот день на съезной пункт от Казаковского колхоза не поступило ни одного центнера.

В ряде колхозов неправильно используют лошадей на вывозке хлеба. Шерстинский колхоз „Память Парижской коммуны“ — председатель Макишева одиннадцатого сентября на заготовительный пункт направила зерна на девяти подводах только восемнадцать центнеров — по два центнера на каждой подводе, а четырнадцатого сентября — на четырех подводах — восемь центнеров. Зря гоняет лошадей Шерстинский колхоз. Вполне можно положить на каждую подводу не менее четырех центнеров зерна.

Хлебозаготовки — важнейшая хозяйственно-политическая задача.

Установленный график сдачи хлеба должен быть законом работы каждого колхоза.

Задача руководителей сельсоветов, колхозов, партийных, комсомольских организаций — мобилизовать внимание всех колхозников и колхозниц на досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Приложим все силы к успешному выполнению взятых обязательств по хлебозаготовкам.



Командир взвода старшина Павел Христофорович Дубинда в одном из боев при прорыве обороны немцев в Восточной Пруссии поджег тяжелый немецкий танк. Вместе со своим взводом он занял населенный пункт и в течение дня отбил несколько контратак немцев. Старшине П. Х. Дубинда, кавалеру ордена Славы всех трех степеней, присвоено звание Героя Советского Союза.

П. Х. Дубинда — уроженец села Прогной, Голопристанского района, Николаевской области.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

## Письма из Красной Армии

### Привет арзамасцам!

Шлем горячий привет землякам арзамасцам!

Дорогие друзья! Наша доблестная Красная Армия разгромила немецких захватчиков и японских самураев. Вновь в нашей стране настала мирная трудовая жизнь.

Колхозники и колхозницы! К вам наше слово. Настойчиво боритесь за быстрое завершение уборки урожая — урожая победы. Приложите все силы к тому, чтобы досрочно выполнить обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов.

Дорогие земляки арзамасцы, все свои силы и энергию приложите к тому, чтобы помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной.

В. ДЕВЯТКИН,  
В. ГРИШИН.

### Встреча демобилизованных

Мне пришлось видеть встречу демобилизованных в городе Харькове. На станцию прибыл духовой оркестр. Харьковцы дарят военнопобедителям букеты цветов, целовали их, крепко жали им руки.

Для демобилизованных было подготовлено прекрасное помещение. Здесь они пробыли два дня. За это время демобилизованные прослушали три лекции, просмотрели два кинофильма. Для них были открыты библиотеки, читальни, организованы столы справок и т. д.

А. И. РАТИН.

## 100% БЫСТРЕЕ ВЫВОЗИТЬ ЗЕРНО!

ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

### Перевыполнил план сдачи зерновых

Семеновский колхоз „Заря“ — председатель Рослов — перевыполнил план сдачи зерновых культур государству. По плану он должен сдать зерна 91 тонну — сдало 95.

### Лучше других выполняют график хлебосдачи колхозы:

Четвертаковский, Выездчовский.

### Отстают со сдачей хлеба государству колхозы:

Забелинский, Веригинский, имени Фрунзе, Новоязыковский, Охлопковский, Пушкарский, Красносельский I, Красносельский II, Новоусадский I, Новоусадский II, Исуповский, Пешеланский, Новоселковский, Саблуковский, Степановский, Скорятинский, Бестужевский, Слизневский, Ветомкинский, Вяижевский, Сталинский, Хватовский, Шатовский, Хохловский, Замитинский, Шерстинский (Шерстинского сельсовета), Пятицкий, Мало-Тумановский.

### Нарушают график хлебосдачи

С 10 по 15 сентября, за исключением Семеновского колхоза „Заря“, ни один колхоз нашего района не выполнил установленного графика хлебосдачи. Абрамовский колхоз „Ворьба“ — председатель Томилиха — сдал зерна на заготовительный пункт вместо 52 тонн по графику всего лишь 19 тонн, Мерлинский колхоз имени Жданова — председатель Климов — сдал хлеба 12,5 тонны, вместо 25 тонн по графику. Казаковский колхоз — председатель Захаров из 40 тонн по графику за это время сдал на съезной пункт всего только 9,5 тонны.

### План урожайности перевыполнен

Подсобное хозяйство фабрики имени Буденного по зерновым культурам перевыполнило план урожайности. В среднем с каждого гектара собрано зерновых по 12 центнеров — план 8 центнеров.

На уборке урожая особенно хорошо работают А. Емельянова,

Е. Солдатов, А. Шеменков, Д. Новедов.

Выполнен план по сбору урожая ягод. Получено черной смородины и малины 10 центнеров с гектара.

Подсобное хозяйство обеспечивает огурцами, капустой, морковью, свеклой, луком, столовую фабрику

и детский сад в достаточном количестве. Детский сад получает также пшено, гречневую крупу.

Снабжаются овощами и другими продуктами подсобного хозяйства семьи демобилизованных, инвалидов Отечественной войны и погибших на фронте.

А. СОЛОВЬЕВ.

## По нашему городу

### Памяти великого русского полководца

В парткабинете горкома ВКП(б) на днях состоялась лекция, посвященная 200-летию со дня рождения великого русского полководца фельдмаршала Михаила Илларионовича Кутузова. Лектор тов. Абкин подробно рассказал слушателям о жизни, деятельности и воинском искусстве великого русского полководца.

### Выработала на жнитве 60 трудодней

Рабочие и служащие предприятий и учреждений города оказывают социалистическую помощь колхозам района в уборке урожая. Образцы высокой производительности труда показала на жнитве в Веригинском колхозе имени К. Маркса работница народного суда третьего участка М. Афанасьева. Она в два-три раза перевыполнила установленную норму выработки, заработала 60 трудодней.

А. АЛЕКСЕЕВА.

### Перевыполнили план товарооборота

Заведующая магазином № 32 отделения торго А. В. Шаршова на первое сентября выполнила план товарооборота третьего квартала на 109,8 процента.

На первое сентября заведующая

магазином № 17 отделения торго А. Лятанова имеет выполнение плана товарооборота третьего квартала 101,4 процента.

А. ВЛАДИМИРОВА.

### Призыв молодежи в школы и училища трудовых резервов

В нашем городе 21 сентября начнется очередной призыв молодежи в школы и училища трудовых резервов.

Проведена подготовительная работа к набору учащихся. Подготовлена комната, где будет работать приемная комиссия. Имеется

красный уголок.

В приемную комиссию поступило несколько заявлений юношей и девушек, изъявивших желание пойти добровольно учиться в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища.

А. БРАЖНИКОВА.

### Выполнили налоговые обязательства

Многие домашние хозяйки города полностью рассчитались с государством по налогам. К числу та-

ких относятся: К. К. Шаршова, Бородавкина, Акулова, Захарова, Зуйкова и другие. Ф. ПИГИН.

### В кинотеатре „Искра“

В сентябре в кинотеатре „Искра“ будут демонстрироваться кинофильмы: „Кутузов“, „Малахов курган“, „На Дальнем Востоке“, „Закон великой любви“, „Солнечное пламя“.

Для детей будут продемонстрированы кинокартины: „Битва за Севастополь“, „Василиса Прекрасная“, „Золотой ключик“.

И. ПЕТЕЛИН.

### О росте нашей парторганизации

Наша партийная организация в 1943 году ослабила работу по политическому воспитанию рабочих, в результате имела слабый рост. Недостаточная политико-воспитательная работа сказывалась на производственной работе фабрики, она не справлялась с выполнением плана.

Городской комитет ВКП(б), указав на слабую политико-воспитательную работу, потребовал от нашей парторганизации немедленной перестройки работы, уделять серьезное внимание политическому воспитанию рабочих, усилить внимание вопросу роста партии.

Выполняя решение городского комитета партии, наша партийная организация создала политкружок, в который вступили коммунисты и беспартийные товарищи, чаще стала проводить беседы, лекции на политические темы. На открытые партийные собрания, на которых обсуждались исторические документы товарища Сталина, вопреки о ходе социалистического соревнования, о помощи семьям фронтовиков, о работе комсомольской организации и другие, мы стали больше приглашать рабочих. Усилили вовлечение беспартийного актива в общественную работу. Так, например, тов. Игдерицу парторганизацией было поручено вести агитационную работу в пехе, тов. Колбева был вовлечен в организацию художественной самодеятельности в фабричном клубе.

Усиление политико-воспитательной работы, способствовало росту нашей партийной организации. Сейчас наша парторганизация имеет 33 члена и 8 кандидатов в члены ВКП(б), она выросла почти вдвое. В партию вступили лучшие люди фабрики—токарь Н. М. Игдерица, слесарь-механик К. К. Колбева, машиновод С. А. Калинин и И. И. Есин, инженер-технолог Е. Е. Мамонтова, техник-рационализатор Г. А. Мусин, техник А. Р. Черняховский, директор подсобного хозяйства Е. Д. Сахаров и другие.

Рост парторганизации позволил нам закрепить коммунистов за всеми ответственными участками работы фабрики. Коммунисты, показывая личный пример, мобилизуют рабочих на самоотверженный труд во имя Родины. И наша фабрика изжила отставание, стала из месяца в месяц перевыполнять производственную программу. Несколько раз нашему коллективу за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании предприятий промышленности города, бюро горкома ВКП(б) присуждало переходящее знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

В дальнейшем наша партийная организация будет еще более усиливать политико-воспитательную работу среди рабочих и лучших из них вовлекать в ряды большевистской партии.

С. ЧИРКУНОВ,  
секретарь партбюро фабрики имени Буденного.

#### Извещение.

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) для изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“ будет прочитана лекция на тему: „Борьба большевистской партии за утверждение Советской власти“. Лектор тов. Исакова. Вход свободный.

## Историческая дата

18 сентября 1941 года Государственный Комитет Обороны принял решение о введении всеобщего военного обучения всех способных носить оружие мужчин в возрасте с 18 до 50-летнего возраста. Это мудрое историческое решение было принято в тот момент, когда заклятый враг нашей Родины и всего свободолюбивого человечества угрожал сердцу нашей Родины—Москве.

На всеобщее обучение возлагалась ответнейшая задача—готовить для пополнения Красной Армии обученные резервы без отрыва от производства.

В нашем городе и районе, как и во всей стране, было приступлено к военному обучению 1 октября 1941 года. За период великой Отечественной войны на учебных пунктах района в течение семи очередей всеобщее обучение подготовлено много хороших бойцов—стрелков, снайперов, пулеметчиков, минометчиков, истребителей танков, телефонистов. Большинство из них во время Отечественной войны в боях с подлыми немецко-фашистскими захватчиками показали себя отваж-

ными, прекрасно знающими военное искусство войны, достойными сынами Родины. Многие бывшие воспитанники всеобщего обучения получили офицерские звания, правительственные награды—ордена и медали за мужество, храбрость и отвагу.

Всеобщее обучение—как массовая народная начальная военная школа оправдала свое назначение в ответственный момент для нашей Родины.

Всеобщее обучение в нашем городе и районе в течение всех семи очередей занимал первое место в Горьковской области, за что получали награды его команды и отдельные работники—похвальные грамоты и ценные подарки.

Всеобщее обучение нашего города и района, кроме хорошей усвояемости военного дела, всегда были в передовых рядах по оказанию помощи фронту денежными средствами на строительство самолетов и танков, за что получали от товарища Сталина телеграммы, в которых он передавал им благодарность. Телеграммы великого Сталина вдохновляли всеобщих на лучшую

учебу, на самоотверженный труд на производстве.

Вот краткие итоги всеобщего обучения за период Отечественной войны.

В дальнейшем на всеобщее обучение и основную военную начальную школу возложено через гражданские учебные заведения руководить военно-физическим воспитанием нашей молодежи, дать стране крепких физически и духовно граждан Родины, готовых в любой момент к труду и обороне, и через сеть военно-учебных пунктов научить остальную молодежь военному делу. Эта задача будет выполнена нами с честью, ибо мы имеем повседневную помощь партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, мы имеем 4-летний опыт работы по всеобщему обучению. Доверие партии и правительства оправдаем с честью.

Поздравляю командиров и бойцов всеобщего обучения с 4-летием всеобщего обучения и выражаю уверенность в том, что и впредь наш город и район по всеобщему обучению будут занимать первое место в нашей Горьковской области.

Капитан И. МОРКОВИН.

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

### Школа стала неузнаваемой

Скромный дом с красной крышей и большими светлыми окнами, зелень акаций и берез и солнечное первосентябрьское утро были особенно прекрасны и по-особенному торжественны.

Около здания, как пчелиный рой, гудели школьники. Двери школы были открыты, аккуратные плакаты и лозунги с надписью „Добро пожаловать“, „Привет новичкам!“ гостеприимно звали в школу.

—Здравствуйте, Елена Максимовна!—приветствовали дети заведующую школой тов. Терехину.

—Здравствуйте, здравствуйте!—отвечала им их любимая учительница.

Сколько ласки и доброты было в этом простом и знакомом приветствии.

Пятнадцать лет тому назад Елена Максимовна приехала работать

в начальную Кичанзинскую школу, совсем молодой, не пытной учительницей. Тогда в школе было неуютно—потрескавшаяся печь, стены грязные, холод в зимнее время.

Сколько труда, настойчивости, хозяйственной смекалки нужно было приложить, чтобы изменить облик школы! И теперь, когда Елена Максимовна смотрит на свою молодую школу, сердце ее усиленно начинает биться, с гордостью смотрит она на белые стены, на блестящие от свежей краски удобные и красивые парты и столы, на чистый школьный дворик. Какой уют, какая удивительная аккуратность предусмотрена здесь в каждой мелочи, каждом уголке этого родного ей здания. На окнах—цветы. На стенах—портреты. Их немного, но все они в рамках и под стеклом.

—Здравствуйте, Елена Максимовна!—приветствуют т. Терехину дети.

—Мое почтение, Елена Максимовна!—приветствует ее старый колхозник.

В Кичанзине все знают тов. Терехину. Она не только хороший воспитатель, наставник и чуткий руководитель, но и деятельный общественный работник. Кичанзинская школа—это дружный коллектив, которым руководит любящий и знающий свое дело человек. И недаром Елена Максимовна считается отличницей педагогического дела. За успешную работу она награждена правительством значком „Отличник народного просвещения“.

С боевой готовностью начала Елена Максимовна новый учебный год, пожелаем ей успеха в успешном его окончании.

В. КРИНОЧКИНА.

## СВОДКА

о выполнении финплана третьего квартала на 15 сентября.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения	Занимаемое место
Шерстинский	106,5	1
Саблуковский	70,8	2
Новосадский	45,6	3
Вьездновский	42,5	4
Кирилловский	41,9	5
Хватовский	40,0	6
Камельский	32,5	7
Пешеланский	32,4	8
Водоватовский	31,2	9
Ленинский	31,0	10
Кожинский	30,6	11
Вас.-Вражский	29,7	12
Семеновский	28,4	13
Абрамовский	27,8	14
Сталинский	23,8	15
Б.-Тумановский	21,4	16
Красносельский	21,1	17
Слизневский	19,6	18
Казаковский	19,5	19
Морозовский	17,0	20
Медведевский	16,8	21
Шатовский	13,3	22
Скорятинский	11,7	23

### НЕ ПРИСТУПАЛИ К УПЛАТЕ СЕЛЬХОЗНАЛОГА

Некоторые колхозники Сталинского сельсовета своевременно не выполняют своих финансовых обязательств. К числу таких относятся И. А. Логинов, И. И. Кухнин и другие. Они до сих пор не приступили к уплате сельскохозяйственного налога.

### АНТИГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

Бухгалтера некоторых предприятий и учреждений города проявляют антигосударственную практику—своевременно не перечисляют налоговые и займовые суммы бюджету, тем самым срывают выполнение финансового плана. К таким относятся Папертов (второй вагонный участок), Ичаловская (коммунальный трест), Вукатич („Торглодозвод“) и другие.

Руководителям указанных организаций следует принять меры к тому, чтобы бухгалтериями в установленное время производилось перечисление налоговых и займовых сумм.

В. ФЕДОРОВ.

## Нефтяные богатства Советского Союза

Наш век нередко называют веком моторов. Но с равным правом его можно назвать и веком нефти.

Сейчас трудно указать какую-либо отрасль народного хозяйства, где нефтепродукты не имели бы важнейшего значения. Автотранспорт и авиация потребляют бензин, сельское хозяйство использует для тракторов керосин, пароходы и паровозы—мазут; любые машины нуждаются в смазочных маслах. В дорожном строительстве широко применяется асфальт—обессоленная форма нефти. Из нефти же делают голубой и бензол, идущие на изготовление взрывчатых веществ. Уже в первую мировую войну нефть сделалась важнейшим стратегическим сырьем. Во второй мировой войне значение нефтепродуктов выросло во много раз. Без нефти совершенно невозможно использование новой военной техники.

Советский Союз по запасам нефти стоит на первом месте в мире. По подсчетам академика И. М. Губкина мировые запасы нефти распределяются следующим образом (в млн. тонн) СССР—38,77 США—1765, Ирак—395, Иран—299, Венесуэла—235, Голландская Индия—138, остальные стра-

ны—368.

В числе этих остальных приходится на долю Румынии 61 млн. тонн, на долю Японии—60, Франции—1,3 и Германии—1,2 млн. тонны.

Добыча нефти в России началась более двух столетий тому назад на реке Ухте (Северный Край). Здесь же впервые из нефти стали вырабатывать керосин еще задолго до того, как способ его производства был открыт американскими и немецкими учеными. С присоединением к России в 1813 году Бакинского ханства центром русской нефтяной промышленности стал Баку.

В первые годы после Октябрьской революции советским нефтяникам приходилось не только восстанавливать сложное нефтяное хозяйство, но и вводить более совершенную технику в бурение, добычу и разведку. В результате уже в 1927 году добыча по Советскому Союзу достигла довоенного уровня и продолжала с каждым годом расти. Открывались и новые районы добычи.

В 1928 году началась разработка нефти в северной части Сахалина. В 1929 году—на Урале в Чусовских Горках, в 1930 году

были вскрыты фонтанные пласты в Туркмении. Спустя два года советские разведчики передали в эксплуатацию Ишимбай—первое нефтяное месторождение Башкирии. В последующие годы начал эксплуатироваться ряд новых месторождений в Средней Азии, в Грузии и впервые была обнаружена нефть на Украине, близ города Ромны. Разведчики появились в далекой Арктике—на мысе Нордкин и в Камчатской тайге. Вокруг старых нефтяных площадей—Баку, Грозного, Майкопа также было открыто много новых месторождений.

На XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин выдвинул как первоочередную задачу—взяться серьезно за организацию нефтяной базы в районах западных и южных склонов Уральского хребта. В результате выполнения указанной товарищем Сталиным за годы пятилеток между Волгой и Уралом выросла и окрепла новая нефтяная база Советского Союза. Край, издавна потреблявший нефть, стал нефтедобывающим. Новая нефтяная база на востоке—„Второе Баку“ в дни великой Отечественной войны сыграла огромную роль в обеспечении победы над гитлеровскими захватчиками. За время войны также был разведан и введен

в эксплуатацию ряд новых месторождений нефти.

В 1942 году при поисково-разведочных работах в окрестностях Саратова был обнаружен мощный газоносный район. Он уже обеспечивает саратовскую промышленность и население города дешевым и ценным топливом. Скоро саратовский газ будет подаваться по газопроводу и в столицу нашей Родины—Москву.

\* \* \*

Наши достижения велики. Но впереди предостоят еще огромная работа. Огромные территории ждут разведчиков нефти. С их помощью советские нефтяники одержат новые победы.

Проф. В. БАТУРИН.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

● Фабрике имени Буденного требуются: литейщики, вагранщики, модельщики, токари, формовщики, слесари, фрезеровщики, инструментальщики, столеры, плотники, стиральщики, каталы, чернорабочие. Обращаться в отдел кадров.

МЦ 12787 Заказ 1192. Тираж 500. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь тип. „Арзамасской правды“.